
DISCURSO 

 SESSÃO SOLENE RESTAURAÇÃO DO CONCELHO 

  
Senhor Presidente da Assembleia Municipal,  
Senhora e Senhores Vereadores,  
Senhoras e Senhores Deputados Municipais,  
Senhora e Senhores Presidentes das Juntas de Freguesia,  
Exmas Entidades Religiosas, Civis e Militares, 
Exmas Senhoras e Senhores representantes do Movimento Associativo,  
Senhoras e Senhores homenageados e respectivas famílias,  
Caras e Caros convidados,  
Distintas Senhoras e Senhores, 

 

Hoje, escrevemos mais uma página na já longa história deste nosso Povo de Alcochete, 

que assinala 120 anos da sua independência e consequente autonomia.  

Somos um povo temperado pelo sal do Tejo que nos dá a alma do encanto envolvente 

que este carismático sabor a bairrismo deixa transpirar em cada beco e ruela do nosso 

Concelho. 

Em 15 de Janeiro, assinalámos a Restauração do nosso Concelho com a perfeita 

convicção de que honramos os nossos antepassados preservando o que a história nos 

proporciona e projectando um futuro liberto de amarras  assente na sustentabilidade 

das nossas tradições e na qualidade de vida que todos ambicionamos. 

Somos um Concelho de Todos e para Todos.  

Somos um Concelho onde cada um de nós assume um papel importante na 

comunidade. 

Somos um Concelho livre, ambicioso, fraterno, solidário, somos Alcochete! 

Todos os dias renovamos a nossa história. São Mulheres e Homens que nasceram da 

mãe Alcochete ou que por esta foram adoptados, que reescrevem em cada momento 

particular da sua vivência, um novo capítulo. 

São páginas de um passado que nos ajuda a compreender melhor o presente e nos 

projecta o futuro. 

São Mulheres e Homens que nas mais diversas valências da sociedade, assumem o 

protagonismo que a história lhes confere. 

Da educação ao desporto, da cultura ao voluntariado, da saúde á politica, são muitas 

as áreas de intervenção que requerem da nossa parte um sentimento de 

agradecimento profundo por tudo o que estas Mulheres e Homens deram ao nosso 

Concelho, erguendo bem alto o nome de Alcochete promovendo e divulgando esta 

inigualável forma de vida. 



Hoje tornamos este reconhecimento público numa singela homenagem mas repleta de 

emoção, de saudade, onde não conseguimos esconder a lágrima que teimosamente 

tende a escorrer na nossa face, sempre que o nosso pensamento nos traz à lembrança 

tempos vividos, aventuras e desventuras, actos de enorme grandeza intelectual e 

humana na preservação do que mais genuíno esta terra possui.  

Lembramos quem partiu mas deixou um legado que figurará eternamente nos anais da 

nossa história. 

Como afirmava o poeta, …“há gente que fica na história, da história da gente e outras 

de quem nem o nome lembramos ouvir”… 

Lembramos hoje também a vertente de Ciências e Tecnologias do nosso sistema 

educacional e sobretudo do Agrupamento de Escolas de Alcochete. 

Lembramos a Música e o Desporto em várias modalidades, conscientes de que outros 

trilharam igual caminho, muitas das vezes penoso, com adversidades mas que ainda 

assim superaram as dificuldades e seguiram rumo ao sucesso transportando consigo as 

cores do nosso Concelho. 

Homenageamos igualmente aqueles que ao longo de 30 anos, quer na câmara 

municipal quer na Junta de Freguesia, com elevado espirito de abnegação e 

profissionalismo serviram a causa pública no desempenho das suas funções junto das 

populações. 

Para muitos, hoje vivemos o sonho! 

O sonho que comanda a vida, a nossa, a sua, a de todos! 

O sonho de Alcochete restaurada! 

Que este sonho, se eternize nas nossas vidas! 

 

Viva o 15 de Janeiro! 

Viva a Restauração! 

Viva Alcochete! 

 

 


